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Avviso pubblico esplorativo finalizzato ad acquisire manifestazioni d’interesse per l’affidamento diretto, ai 
sensi dell’art. 1, comma 2, lettera a), del D.L. 16/07/2020, n. 76, convertito in L. 11/09/2020, n. 120, 
ulteriormente modificato dal D.L. 31/05/2021, n. 77, convertito in L. 29/07/2021, n. 108, del “Servizio di 
supporto all’attività di revisione dell’assetto organizzativo del Comune di Segrate”. 

 
F.A.Q.  

 
Domanda 1 
Si chiede se esiste la possibilità di partecipare in RTI Costituendo, e se già in sede di Manifestazione di Interesse 
va dichiarato il futuro e costituendo RTI. 
 
Risposta 1  
Si conferma la possibilità di partecipare in RTI costituendo. Non occorre dichiarare in questa fase della procedura 
il futuro RTI costituendo. 
 
Domanda 2 
Spett.le Comune di Segrate, dal modello di domanda di adesione si evince che l'operatore economico debba 

dichiarare fin da ora il possesso dei requisiti requisiti generali previsti dall’articolo 80 del D. Lgs. 18/04/2016, n. 

50 e degli ulteriori requisiti previsti dal citato Avviso. Con particolare riferimento agli "ulteriori requisiti previsti 

dal citato Avviso", ovvero ai requisiti di capacità tecnica e professionale si chiede se l'operatore economico 

potrà, eventualmente, nell’ambito della successiva procedura di affidamento del servizio, adottare l'istituto 

dell’avvalimento per soddisfare in toto o in parte tali requisiti in coerenza con quanto previsto da codice degli 

appalti e linee guida ANAC al fine di incentivare il favor partecipationis. In caso di risposta affermativa, si chiede 

se la formula di dichiarazione indicata nel modello di domanda di adesione possa essere eventualmente 

modificata per permettere la risposta alla manifestazione di interesse ad eventuali operatori economici con 

competenze nell'ambito e che eventualmente potranno sottoscrivere contratti di avvalimento al fine di 

soddisfare appieno i requisiti di capacità tecnica e professionale al momento espressi dalla spett.le S.A. 

Risposta 2 
Si conferma la possibilità di ricorrere all'istituto dell'avvalimento. Non è preclusa la possibilità di integrare il 
modello di  domanda di adesione nel modo richiesto nel quesito. 
 


